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Táviratban tudatta Vil- 

- mos,;: a világhódító a császárné^ 
val tábornokainak pompás győ­
zelmét. Bukarestet elfoglaltuk, 
kezdődött a; sürgöny szöveg-e, —

. Igém,, Bukarest a. miénk;, a köz­
ponti hatalmaké. A háború leg­
szebb ajándéka ezen a világon 
számunkra! Ha Párás lett volna 
ezen a, narpon a mi birtokunk, ta­
lán nem tudtunk volna ügyi örül­
ni, vagy legalább is örömükben 
némi szánalom is lett; volna. Be 
igy — igy kéjesen vonaglnnk a 
gyönyörtől, hogy lábaink előtt 
vergődni látjuk a logbünösebb 
hajzatát- ennek a világnak. — 
Isten segítsen bennünket tovább­
ra is“ — telegrafáltai Vilmos, a 
.császár.

•

(::) lati hát Bonard Lan segít­
ségével odajutott a kis balmar 
szívtelen gyermeke, — Lloyd 
■George, ahová maiga sem remél­
te. Nincs tovább; ma Anglia 
kormányfőjének lenni a legtöbb, 
amit ember egyáltalán elérhet. 
És Lloyd Ge orgonák! Kit lát­
tunk ugyan a „Maxinkéban is 
párisi eleganciával, rizsporos pa­
rókában, ele ki még|is többet sak­
kozott egykoron valamelyik le­
telj bűzös szögletében, hol csak 
•szeszt, mindig csak szeszt ivott, 
mint ahányszor urak szóba, áll­
tak vele. Talán azért is olyan 
vérszomjas fenevad most, mert 
azi egész emberiségen bosszút 
akar áll a ni a sok m öltöztetésért,, 
mely valamikor származásáért 
érte! És ha az emberek eltűrik, 
akkor meg is érdemlik...

(!,) Mindössze negyvenhéten 
voltak az olasz kamarában, akik 
nyíltan a béke mellett szavazni 
merészeltek. — Negyvenheteiig a 
nép 'képviselői közül. Kétszáz- 
kilencvenháromnak nem kell a 
béke! Ők minden bizonynya.I 
pompáistm ki tudják használni a. 
háborús konjunktúrát. — Lám 
ilyen a. nép képviselet; mindenki 
sir és jajgat ezen a világon, 
mindenki gyűlölettel beszél a há­
borúról és amikor nyíltan kell 
szint vallani, akkor meghal a, 
békepárt. Ám van egly eszménk, 
Jht igazán meg akarják in u.

hogy keli-e: ez ® háború, akkor 
ne fotelben illő, frissen mosdott, 
parfümös inakat kérdezzenek

meg, de a lövészárok lerongyoló­
dott.. kiéhezett hősét. És az ő vá­
laszuk legyen a dőlniő!...

Utazás Romániában
a román királyság Jubileumi évében

L
.Az 1906-ik év nevezetes eszten­

deje volt hi tszegő szomszédaink­
nak, a románoknak. Ekkor ün­
nepelte Károly román király 
trón ralépésíénch és egyúttal a, 
román királyság" fennállásának 
negyvenedik esztendejét,. Nagy 
iinnepiségek voltak akkor szerte­
szét egész Romániában. Gala- 
ezon pazar fényességű Duna- 
imnepély volt, amelyen a király 
Carmen Sylvával és az egész ud­
varral részt vett, Bukarestben, a 
mely várots rmositi szorongatott 
helyzetiéivel aiz egész világ érdek­
lődésiét vonja magára, akkor 
nagy nemzetközi kiállítást ren­
deztek Mi magyarok is képvisel­
ve voltunk egy külön magyar 
pavilonná li.

Az említet ti évben tervbe vet­
tem egy: nagy romániai körutat- 
zást, mert számi to tiam rá, hogy 
a. ju biliár isi időszak, ai vele kap­
csolat o s é rdekess egekkel d tus a n 
fogják kárpótolni azt; a, kis fá­
radtságot, amit az ember egy 
pár he ti séta l ássál tesz. Utazáso­
mat ugyanis „per pedes Aposto­
lé mm‘ tettem, minthogy akkor 
élveztem utolsó vakációmat es 
abban az időben még divatosaik 
voltak a vakációi diáik-vándorlá­
sok, melyeket 6—7 évvel ezelőtt 
in kultuszminiszter betiltott.

Julius 9-én, gyönyörű nyári 
napon érkeztem meg Gyimétere, 
erre a festői szépségű völgyiben 
fekvő halár községre. Útlevelek 
met a halt árszéli rendőrségen lát­
tamoztattam, majd felmentem, a 
hatalmas állomási épülettel 
szemben levő várromokra, ame­
lyekhez három sor lépcső ve­
zet. A romok tetejéről szép kilá­
tás nyúlik a Tatvas-patak völ­
gyére, amely altig pár lépésnyire 
már román földön folyik, de már 
Trotus néven.

Az édes hazai földnek búcsút 
intve átléptem a Romániába ve­
zető kapun, ahol mindjárt szem­
be találtam magam egy hatal­
mas növésű oláh pénzügyőrrel. 
János vitéz óriá&ors zugának a, 
eső'Z'O jutott eszembe s már ké­
szültéül kardomat l'ejcm felé

tartani, amikor őszeimbe jutott, 
hogy csak egy. jókora siotofárnyéi 
van nálam. A párviadallrai külön­
ben sem letti volna szükség, mert 
v. hosszú fmáuo barátságos áb­
ra zab tál közeledett feliem.

— Tourist, tourist? — kérdez­
te'.

— Igen, — feleltetni, — Gar 
laczrat készülök s onnan tovább.

Bementem a román határszéli 
hivatalba, g itt is rendbe hoztam 
útleveleim éti. A hórihbrgas át­
vizsgálta) a; hátizsákomat és mi­
után semmi gyanúsat nem ta­
lált benne, visszaadta. Annál 
többéit: foglalkozott a botommal. 
Kézbefogta, megbillentette sí kö­
zepénél fogva, próbálta a nyelét 
leesiavárni, meg-megkongatta a 
szoba padlóját vele. Kiváncsi 
voltam, hogy mindez miért törté­
nik. — Végire megtudtam, hogy 
gyanúsnak találják a -vastag bo­
tot, hátha blelül üres és éli van 
rejtve1 benne valami, Biztositoí:- 
him őket, hogy botom belül is 
éppen olyan fából van. mint kí­
vül és hogy semmiféle titkot 
nem rejtegetek. Egy másik fi­
nánctársának' a pártoló közbelé­
pésére volt szükségeim, hogy szép 
son m vielem éti, egyetlen \uti társa­
imat megóvjam a kettiévágástöl.

Ezután következetiti a pénzbe­
váltás. A szép magyar koroná­
kat becserélték sokkal kisebb 
alakú és értékű „lei“-ekre. Egy 
koronáért, csak egy lent adtak. 
A pénz,beváltó tiszt jó magyaros 
kinézésű öreg bácsi volt. Meg 
mertem volna rá esküdni, hogy 
magyar ember, de egy szót sem 
tudott magyarul, dacára annak, 
hogy több mint 6 éve ott szol­
gált a. gyimesi határon.

— Drum hun sr norok! (Jó 
utat és szerencsét,) Ezzel bocsá­
tottak útnak a román határszéli 
közegek. (De mielőtt tovább in­
dultam volna, megkértem még, 
hogy ntinaplórnat lássák el szin­
tén egy bélyegzőlenyomattal. — 
Meg is tettek szívesen és a szép 
csíki községek bélyegzői után a 
román királyság ökörfejes, szől- 
löfürtö«, meg miegyjebes pecsét- 
if - ■ akozott.

Bent voltam tehát Romániá­
ban.

Vígan fütyörészve mentein az 
első román falu felé, Palánk a 
felé. Palánkéig még befutnak 
magyar vonaltok; éppen elrobo­
gott egy előttem és örömmel oti 
vaistam a kocsikon- a máv. jel ­
zést. Esteiedéit,t, mire -a. faluba 
beértem. A falta végén vöröst- 
sárga kék -oszlopon jelzőtábla» 
v i.il. ütve e felírással;

Regatiul Romaniei. ,Roimán. ki­
rályság.)

Judetul Ti rgu-Ocna (T. Ocnuf 
járás.)

Comnna Palanca. (Palanka 
község.)

Az első éjszakát Romániában 
Palanka egyetlen korcsmájában 
töltöttem. Az öreg zsidó korcs- 
ináros elmesélte, mily nehezei», 
tudta a, korcsmla: és trafik jogát 
vejére átruházni. Neki magá­
nak kellet öregi napjaira Jassy 
ha utazni és- ott az oláh uraktól 
1 érden állva kérni, hogy hagyják' 
meg a korcsmát a vejének. Igen 
sokait panaszkodott a zsidók 
rossz helyzetéről. (Mó—áb.)

A polgári tőke 
részvétele.

A hazai iparnak és kereske­
delemnek aiz a természetes tö­
rekvése Jiogy a, háború eleje óta« 
mindinkább bozzásiimul a, háború 
okozta rendkívüli viszonyokhoz, s 
igyekszik kivenni részét abban a, 
1 irigy munkában, mely, a, hadsereg 
ellátásává,I kapcsolatiban a belső 
frontra hárul, mind nagyobb je­
lentősége biztosit, a polgári tőke 
részvételének a hadi kölcsönös­
ben. Ma már úgyszólván niineo 
ága az iparnak és a kereskedő- 
lemnek, mely valamely formá­
ban ne .járulna hozzá ahhoz « 
nagyarányú erőfeszit,éshoz, nny 
lyeit veszelyieztetett léte érdeké­
ben alz ország immár harmadik 
éve kifejt.

Egészen uj iparágak ke Itat,ke»- 
lek, a kereskedelem egyes ágat 
nem remélt módon fel lendüli eik 
s a békéheinl kialakul it ipar és kto- 
roskedelem is módját tudta fa­
tálul, hogy üzemének részben M- 
Ierjesztésévei, részben más mo­
de« In* való te teljésével heil lesel­
kedjék abba ai nagy gépezetbe, al 
mely egészében a. nemzet védel­
mi berendezése a. berniünkéit td 
madó ellenséges túlerő támachV 
sn elten.

0
v v



2 A REGGEL Miskolcz, 1916 december 9. '

Kg a fokozottabb tuvvkeny.ség 
(■ gyyiz e nsi ni íid í oki >z i • tlíi'b b h a sz­
íná és jövedelmet biztosított az 
u időkul, okulok. Szokatlan tilke- 
Ikíség inutaitkozik az egész vona­
lon ib mindenki természetes rész- 
vótel útján, az eddiginél is^ naL 
gyoibb mértékben járul hozzá a 
véilu.ie 111 naigylSKerii inunkájá 11oz. 
A polgári "tökének az __ eddigi 
hadi kök'sönökibm való részvéte­
lét., as 10—50.000 koronáig terje­
dő jegyzéseket feltüntető alábbi 
táblázatot mutatja:

A jegyzett összeg millió koro­
nában: Az elsőnél 339.3, a máso­
dik®,ál’ 344.4, harmadiknál 
588.5 ai negyediknél 575. Össze­
sen 1647.2.

Vagyis a tiztől ötvenezer ko­
ronáig terjedő jegyzések összege 
szintén megközeli ii már ai két 
milliárdot s elvárható, hogy a 
polgári tőkének a részvételé az 
eddigi jegyzéseket mind túl fog­
ja szári) válni..

brassói í und őrség czutonertesi- 
<ti a közönséget, hogy a házkuta­
tások során összeszedett, idegen 
tulajdont képező tárgyakat most 
osztályozza. Az érdekelitek el­
tűnt ltjai aj donai kát a közelebbről 
meghatároziandó helyen és idő­
ivé n rriigitekintlietik, kiválogat­
hatják.“

A hatóságok különben min­
den irányban gondoskodnak a la­
kosságról. A legtöbb gondjukat 
a közélelmezés ellátása, képezi. 
A burgonya és cukorrépai.jermé> 
Urasévármegye területén törteno

betakarít ásának biztositasara a 
közmunka igénybevételét a köz­
ségekben és a városban vheiutel- 
ték ugyan, mindennek dacára, a 
sürgős végrehajtás nem eléggé 
biztos, miért is, hadi foglyok 
igénybevétele vált szükségessé. 
Szó van arról is, hogy: valamely 

,szomszéd vármegye lakosságát a 
közmunkái elvégzésére_kirendelik. 
Az alispánt hivatal újból felhív­
ta ,a gazdálkodókat, hogy különö­
sen a burgonya b etak ar i t ás át 
szorgaümasan végezzék, nehogy! 
a télen szükség, állljon be.

Minen.

Ellenségeink eddigi veszteségei. 
15.100,000 ember.

feliesen helyre­
állt a rend 
Brassóban.

(A Reggel tudósítójától.) A 
román du lás néhány hetes pusz­
tító uralma után ismét helyre 
állt, a rend és a nyugalom a so­
kat szenvedett határszéli ma­
gyar városban: Brassóban. A 
hatóságok már mind vissz ..tértek 
és erőteljesen, energikusan foly­
tatják a helyreállítás_ és a károk 
kijavításának munkáját

Az elmenekült lakosság legna­
gyobb része is visszáruehetett 
íiiái’ elhagyott otthonába. ^ A 
visszatérő elletnek legbeszede- 
sobb jele, hogy ismét Brassóban 
jelenik meg a. brassói magyarság 
sajtóorgánuma: a Brassói La­
pok, amely szeptember elejétől a 
főváros 'vendégszeretében része­
sült.

Mint annyi sok brassói lukas, 
■agy a „Brassói Lapok“ szerkesz­
tősége sem lett __ megkímélve a 
románok rombolási dühétől. „A 
kép, mely elénk tárult, Írja a 
lap újból Brassóban megjelent 
első számában, közismert. Egész 
a sablon szerint való. Válságos 
romhal'tnaz köszöntött, bennün­
ket.. Minden talpalatnyi helyen 
vandál köziek nyomai: fosztoga­
tások. Könyvek, kéziratok, évti­
zedes levéltárunk ezernyi darab­
jai, táviratok özöne, kéziratpapj - 
rok. tintatartók, képek, száz es 
száz más apróság, amelyek az el­
lenségnek értéktelenek, de ame­
lyeken éreztetni kellett az oláh 
bőszül, mert egy magyar lap tu­
lajdonai, szanaszéjjd s garma­
dába hányva feküdtek a földön. 
Moist sem értjük me'y szerencse 
kímélte meg szedő- és nyomógé­
peinket a jövevények brutális
kezeitől.“ . .

A román tábornok a! lakosság­
nak szánt hirdetményeit a lap 
nyomdájában készületté es ez 
mentette meg a nyomdaberoimte- 
zést. amelyet lerombolni a; gvors 
futásban, ameUvre a román ha­
dak kényszerültek, már nem 
marad idejük.

A polgári élet rendiének visz- 
szatértét bizonyítja hogy miár a 
mezigószi nház, is megkezdte elő­
ad PKr-Ot t

Érdekes a brassói: rendőrség 
következő hirdetménye: „A

(A Reggel, tudósitójátói.)
Kopenhágában alakult meg a 

multi évben „A háború szociális 
kö ve t k e zmén yeit tan ulmany ózó 
társaság, amely a folyó évben 
augusztus Lén kiadott rendes és 
folytatólag közzé telt pótfüzeté­
ben gondősi adatgyűjtések alap­
ján. megállapította ^ ellenségeink 
öszes eddigi veszteségeit. Ki kell 
emelnünk, hogy az ‘adaitiok be­
szerzése körül' a társaság1 annyi- 
1 a lelkiismeretes volt, hogy ,aiz ih 
lető ország hivatalos' jelentéseit 
is egybevetette :s azoknak mérle­
gelésével állította össze a követ­
kezőket:

Anglia veszteségei folyó eyT1 
július hó 1-ig halottakban 162 
ezer 208, sebesültekben. 424.583, 
eltűntekben (foglyokban) 86.384, 
vagyis a. vestzeség kitesz 670.775 
ember. Ehhez hozzá kelül venni a 
november 1-ig számított veszte­
ségeket, amelyek a legborzalmn- 
.sabbak, mert! a Times jelentései­
nek figylembevé telével 512.975 
főnvi veszteséget hozzáadva, — 
Angliai vesztesége 1 millió 183 
ezer 750, vagy) keretösszegben: 1 
millió kétszázezer ember.

Oroszország veszteségei ki­
tesz nek augusztus híg: halottak­
ban 1494.000, — sebesültekben 
4,064.000, fog! y okban 2.000.000 
összesen 7,558.000 embert. — Az 
augusztusi és szeptemberi nagy 
orosz -oífenziva alkalmából ha- 
vönki ni átlag 3—400.000 volt a 
vesztesége Oroszországnak, ok­
tóberben már némileg csökkent 
a veszteség arányszáma, mert az 
offenziva engedett az erélyéből, 
ellenben a foglyok száma, emel­
kedett, úgy hogy ai legoseké- 
lvebb számítás mellett hozzávé­
ve egy milliót, az oroszok veszte­
sége 8,558.000, vagy kerekösszeg- 
ben nyolc millió ötszázmer em­
ber.

Francziaország vesztesége au­
gusztus 1-ig halóinkban: 835.000, 
sebesültekben 2 millió 115,000 
s foglyokban 360000 összesen 
3 millió 336.000 volt. Ha ehhez 
hozzávesszük a folytait óta gos
veszteségeket Verdun körül, Ma­
cedóniáiban s tekintetbe vesz- 
sziik a véres sorúiméi csatákat, — 
a New Staheman, valamint a 
French Relief Society adatai 
alapján havon kint csak 120.000 
embernyi veszteséget belekombi­
nál vra — november 1-ig, 360.0(X) 
veszteséggel egvütt, a világhá- 
lx).ru kereken három millió hét­
százezer emberébe került Fran- 
cziaors zúgnak.

Olaszország veszteségeit a je­
lentés augusztus 1-ig 405.000 em­

berre sámlija, ami azonban fel­
tétlenül téves, mert az olaszok, 
vesztesége már 1915 november hó 
31-lig meghaladta iái 600.000 em­
bert, ai foglyok száma is teteme­
sen emeBlkedett a folyó évben — 
(55.200), úgy, hogy! a szeptember 
és októberi offenziva borzalmas 
veszi ősegeinek számbavételével, 
Olaszországi november 1-ig mint­
egy kerek nyolcszázezer embert 
veszített.

Szerbia veszteségéül ai jelent«© 
augusztus elsejéiig halottakban 
110.000, sebesültekben 140.000 és 
foglyokban 200.000, összesen te­
hát 450.000 emberre becsüli. — A 
szerb .hadsereg maradványaiból 
tudvalevőleg uj sereget hoztak 
lösszé, mely azonban létszámának 
mintegy felét elveszítette a sú­
lyos harcokban. Kezdetben az uj 
sereg mintegy 60.000 emberből 
állott, amely ugyan szaparcdott 
idővel, de veszteségei erősen 
meges ükken tett ék g hla vesz tesé­
geit. csak 30—40 ezer emberre 
tesszük, akkor is. Szerbia veszte- 
t es égéi kereken négy's z ázny olo 
van ezer emberre tehető.

Belgium vesztesége kitesz au­
gusztus elsejéig halottakban 
50.000. sebesültekben 110.000, — 
foglyokban 40.000, összesen 200 
ezer embert. A fbilytatókiigios há­
rom hónapra csak 020.000 vesz­
teséget számítva, a végeredmény 
ké' százhúszezer ember.

Oláhország veszteségeit október 
20-ig 218.68Ö embert (tiszteket is 
ideértve) tesz ki. Ez a- szám az­
ért nemi lehet tulmagais, mert. az 
•oláh hivat®los adatok alapján 
készült s mert számításba veen­
dő november 1-ig 50.000 ember 
fogságbajutás címén. T)e bárho­
gyan is álljon a. dolog. 01 áh or­
szági veszteségét, kerek összegben 
legkevesebb kétszázezer emberre 
kell tennünk s összegezve az el­
lenségeinket ért veszteségeket, ki 
derül, bogv legalább 15 midió és 
egyszázezer embert vesztettek, a 
mi bizonyára szörnyű veszteség­
lista.

— Háborús előadás. A kir. 
ka) ül. főgimnázium földszinti 
nagytermében a téli hónapok­
ban kéthetenként háborús vo­
natkozásai lem Perienoi®,-cl ő®d ások 
vannak intetHgens férfiak részé­
re. A második ilyen előadást 
tegnap este hét órakor Mikes 
Lajos, az érseki leánynevelő in­
tézet hütokí'iatójla. tairtotta „Vil- 
Mgnéaet és háború“ címen.

— A város jövő évi 
előirányzata. Miskolcz várói 
pénzügyi szakbizottsáigia decem­
ber 9-én, szombaton .délután 5 
órakor ülést tart dr. Rácz György 
elnöklettel alatt, a polgármester 
hivatalos helyiségében. Az ülés 
tárgyai: a város házi és ezzel 
kapcsolatos pénztárainak 1917. 
évi költségelőirányzata.

— Adományozás. A Deborah 
nőegylet népkonyhájára, szívesek 
voltak adományozni: Rosenberg 
Hóimé 20 K, Freund Lajosáé, 
Man de i Lajos né, Klein Gyuláin', 
Fischer Ignác, Spiró Sámuel, — 
Straaisz Adolf, özv. Plattner 
Bernátné, Kardos Jenő né 10—10 
tv, Grümbenger Ignác, özvegy 
Grünfeld Izráelné 6—6 K, dr. 
Rosenberg Márton, Bleyer Ar- 
tur, Lefkovits Mór, Weisz Mór- 
né, Stem M. Miksáiné, Handels­
mann Zsigmondné 5—5 K, Bo­
gár József né 1 zsák burgonya—- 
Fogadják a. nemes adakozók az 
elnökség sálás köszönetét.

— A reggeli gyorsított sze­
mélyvonat — mint a tiszai pálya­
udvari szolgálattelj esitő tiszt ve­
lünk közli — tisztán csak kato­
nai személyeket vesz fel s igv 
azon sem menet, sem jövet civil 
utasok nem utazhatnak.
_ Fiúgyermek-konyha, A

polgármester szombaton délután 
4 órára összehívta ai helybeli nő- 
egyletek vezetőit a fiúgyer­
mek-konyha ügyének, megbeszé­
lése céljából. Az értekezlet: helye 
a polgármester hivatalos helyi­
sége.

_ A karácsonyi gyűjtési ak­
ciót vezető bizottság elnöke, Vi- 
dlatts Jánosi, vasárnap, december 
10-én délelőtt 11 órára értekez­
letre hívja össze a miskolczi ur- 
leányokat, a hatolnák karácso­
nyára. iránvuló akció megbeszé­
lése céljából.

— A főpincérelt csalója, 400
korona, erejéig károsította mleg 
az Abházi a-ká.vébáz főpincérét, 
Rosemfe’d Jenőt egv furfangos 
csaló Csütörtökön délután 5 óra 
tájban telefonon felhív'iáik ai fő­
piacért, hogy a Városháztér 24. 
szám alatti péküzletibe küldjön 
400 koronát kap érte aprópénzt. 
A főpincér örült az a kálómnak 
és azonnal elküldte a kávéházi 
ujls'ágosgvereket ai bemondóit 
címre 400 korona papírpénzzel. 
A kis fin nem talált a mondott 
cim n!a' t péküzj'etet az utcai he­
lyis égőkben és ez okból -— saját 
előadása szerint' — bement az 
udvarba ős ott .kereste a pékiüz- 
iletet. Amikor aiz udvarra ért, az 
utca felől egv fiatalember sietett 
feléje. Megkérdezte, hogv e’hrw- 
ta-e a- pénzt az Abbáziából és rá- 
rivollt, ho,gy miért jár olyan so­
káig, ő már elküldte az apró­
pénzt a főnineérnek. Elkérte a 
400 koronát és átadott a fórnak 
egv eŐre elkészített nvágtád és 
egy tévéiét ezzel a tartnRmrna.l:

..Majd később odajövök sze­
méi vesen. Tisztelettel: Sándor.“ 

A nyugtának ez a1 szövege: 
„400 kor. átvetem Maxházi.“ 
Átadott még a fi nun k 1 koron* 

30 fillér'! bogiv azt az adóssága 
fejében küldi a főpincérnek 

A kis fiú visszament a kave- 
háizba. ahol1 aztán kiderült, hoflf 
csalás történt, z

Ugyancsak tegnap délután 4
nrn ifáiikon fnhiAonm huifi/vnlló ffiv
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jijyjf próbálkozták a 1\ oroiui fő­
ni noSíénéli is, akinek azt mond- 
iliik telefonon, hogy küldjön 400 
■koronát — aprópénzért, de gye- 
j-cükeh küldjön, mert egy nagyobb 
csomagot; is küldenek vele. Itt 
azonban maga a. főpiacéi" mein 
a kijelölt helyre, de nem talált 
s-eaikiiit. A csaló a. gyereke ti várta

mintán maga >a főpincér ment, 
cl illant.

_A fatalpu cipő. Annak ide­
jűn részletesen megemlékeztünk 
arról m akcióról, amelyet Iva- 
inairánk ti,tkjára, dir. Sugár Ignác 
ilibroitli; javalsillaitbia a miniroté- 
rilamham t. .i. hogy a vidéki lál> 
hkíJi. készítő ipardsoík is tartamit- 
t!uissiünjatk a. fiatal,pu cipők készíté­
sénél, miért ki tuidjla, mikor 'lesz 
majd dcgemdiő bőirtalp. Tiltik»- 
runk akcióján ak megvan a rs- 
mBlt eredménye, mert a kor­
mány' Bndia,pestiem a; cipészeik ré­
széire tánfiolyaimot rendez, hogy 
őket a legmegfelelőbb fatal!Ipák­
kal ás ezeknek alkalmazásává,’ 
mégismertesise. A nagyobb váro- 
aolkbál, természetesen első sorban 
Miskolcról1, ils feil'veszfli* ,a tanfo­
lyamra mic-stiereket, la'kjlkleti azzal 
a kötóleizelttisiégglel _ fognak kiké- 
ipezsná), hogy aztán idehaza! a töti- 
Iblii metitiereteet is bo tyaisBuk a ké­
véik anyagit támoglaltásiban is fog- 
dziitésibe. A 'tanfolilyaim röviíd tar­
tamú Hasiz és alz abban részt vé­
nák részisüübi
_ A Hadsegélyző Hivatal

gyászjelvényei. A m. kir. honvé­
delmi miluli&zitieír'mm Hadsegéltyjző 
Hivatalai kemény! papírból ké­
szült, művészi gyászpajzsot bo- 
ceáit forgalomba, ai nemzet érzel­
meinek a nemzeti gyás'z idején 
vailió egységei» kifejezésére. A 
jelvény ni legmaigialsalbib hatosa,- 
gok iinitemiciioinalk miegfietllelően, a 
sövcthiálniv figyelembe vételével 
"te-mM és a belügyminiszter 
727Ó—1914. és 7666—1914. az. 
mend életeinek: védelmié alatt ál!. 
Egy darab ára. 20 fillér; meg- 
iszövethiiány fiigv,elembe vétieillévefe 
tálnál (V., Alkiadlémiai-utcai 17.) 
Uigvmiesiak a, Hadsegélyző Hiva­
tal néhány nap muiliv'ai gyászér- 
,miéit fog kibocsátani az elhunyt 
uralkodó arcmásával. Miirjdi1-' 
jelvény az elesett hősök özve­
gyiek és árvái alapját Szolgálja.

SZIMHAZ.

18,000 ul oláh fogoly.
Felvágtuk a predeál ésosanal oláh sereget

Heti műsor:
Szombaton: Haramiák.
Vasárnap délután. Vasgyáros; 

este: Haramiák.
Hétfő: Haramiák.
Kedd: Elnémul ti harangok.
Szerda: Hivatalnok leány.
Csütörtök: Nőstényördög.
Péntek: Szép asszony.
Szombat: Szép asszony.

— Haramiák. A klasszikus 
‘Vainműirodalom egiyk legszebb 
gyöngye van szombaton és va­
sárnap műsoron. Schiller ötifet 
vanálsois szomornjátéka iránt 
máris oly nagy az érdeklődés, 
hogy ,a jegyek nagyirésze elővé­
telben kelt el.

A Haramiáikat Pálágvi rende­
st, u-giynincisak ő játszsza az 
együk főszerepet! is. A többi sze­
replők Kondráthi. Klen o vi te,
Gáspár, Szerdahelyi, Fenyő, Fa­
ragó, Endrődy, Herczeg, Diarigó 

Endrei.

Höfer Jelentése.
Budapest, december 8. Hivata­

los. Keleti harctér: Mackensen 
vezér tábornagy badtesoportja: A 
románok üldözése a Bukarest— 
Ploesti vonalion túl gyorsan ha­
lad előre. — A predeáli és az 
Ősáncvszorois felől hátráló ellen­
ség vissza vonulási útját már 
osztrák-magyar és német csapa­
tok álltai elzárva találta és legna­
gyobb részben fogságunkba 
esett. A kilencedik hadsereg teg­
nap mintegy tízezer embert fo­
gott el az Olt folyténál. Szívó 
ezredes csoportja, a, Nyugat,- 
Romániában elvágott román erő­
ket ispiét megtámadta és megy 
adásra 'kényszeritetité. 10 zászló­
alj egy lovtiészá^íll és 26 ágyú 
keretit a kezünkre.

József főherceg vezérezredes 
arc von alia: A Trotuis-völgyben ^» 
a LndlO'Wa területén az ellenség 
erős támadásait véresen vissza­
vertük.

Lipóti bajor herceg yezértábor- 
nagy alrcvonalia: A es. és kir. 
csapatoknál nem történt semmi 
különös.

Olasz harctér: Tegnap korán 
reggel a Kairszt-sziak,aszón atz el­
lenség erős,1 tüzérségi tüzet indí­
tott, amely Klostanjievica kor­
nyéke ellen a legnagyobb heves­
ségre fokozódott, de délben, mi­
kor az idő kedvezőre fordult, is­
mét alábbhagyot.

Délkeleti harctér: A W-o jósá­
nál erős ellenséges tüzérségi tiiz,

Höfer, altábornagy.

Hémel teleülés*
Berlin, december 8. A nagy 

főhadiszállás jelenti: Nyugati 
harctér: A trónörökös had'oso- 
p-ortja: A franciák tegnap meg­
támadnák a 304-es magaslaton 
december 6-án általunk elfoglalt 
árkokat. Visszaver ettek .

Keleti, harctér: Lipóti bajor 
herceg vezértábornagy arc vona­
la: A D ima-fronton oroisz előre­
törések meghiúsultaik. Widylstől 
délre a tábori őrálltóisaink egyi­
kébe benyomult osztagokat 
nyomban ismét visszaiiztük.

J ó-zsef főherceg vezérezredes 
arconala: A kárpáti nagy t-eihier- 
mentdsitő ofenziiva kudarca után 
az oroszok csak részleges tám:a,- 
dásokra, vállalkoztak. — Tegnap 
több rohamot intéztek a; Ludo- 
wán esni Ttirottis völgyében vona­
laink ellen, de véresen visszave­
rettek.

Mackensen vezér tábornagy
hadesoportj a: Előnyomni áimnk a. 
Bukarest—Plbesti vonal ellen. és 
azontúl ojVan gyorsan történt, 
hegy a. predeáli és az Ósanc-szo- 
rofii hat,árterületen álló romá­
nok már nem tudtak _ idejében 
visszavonulni. Hátrálásuk köz­
ben németi és osztrák-magvar 
csapatokba! ütköztek és északról 
szorongatva, legnagyobb részük­
ben fogságunkba estek. A hegy­

ség és a, Duna1 között az üldözés 
folyik. — A 9-ik hadsereg ©gyér 
düí tegnap mintegy 10.000 em­
bert fogott el. Az Öltnél ^betelje­
sedett a, Nyugat-Romániában ©11- 
vágotti erők elker ül kötetlen vég­
zete. Szívó ezredes december hó 
6-án az a,Iája rendelt osztrák— 
magyar és német csapatokkal 
megadásra, kényszeritettek azo­
kat. Tíz zászlóalj és egy lovas- 
század és 6 üteg 8000 -emberrel és 
26 ágvuval tette le- a fegyvert.

Balkán harctér: Mackensen ve- 
zértábomagy had-csoportja: A 
szerbek éjszakai támadásait — 
T real an ál, a ösersától keletre, 
német és bolgár csapatok vissza­
verték. Épp úgy meghiúsultak 
ia,z angolok ismételt előretörései 
a Stimma-sildságon. A többnyire 
kedvezőtlen időjárás ellen,ére

repülőosoportunk november hó­
nap folyamán is nagy eredmé­
nyeket mutathat fel. Mig^ mi 
nyugaton -és keleten, Romániá­
ban és a Balkánon összesen 31. 
repülőgépet, vesztettünk el, addig 
az ellenség vesztesége a követke­
ző volt: Légi harcban elvesztett 
hetvenegyet, alulról lelőttünk ti­
zenhatot, kényszerleszállás fogy­
tán elvesztett heteti, összes vesz­
tesége 94 repülőgép. Ebből 42 
birtokunkban van, míg vonalain­
kon túl 52 repülőgép lezuhanását 
figyeltük meg. A tüzérségi és 
gyalogsági repülők fontos ^fel­
adataik kitűnő teljesítése által 
a többi csapatok elismerésed és 
bizalmát érdemelték; ki-. Teljesít­
ményeiket a hadvezetőség ma­
gasra! becsüli.

Ludendorff.

Az oláhok kiürítették 
Keletoroszorszáeot.

Kopenliága, december 8. Ro- is kiüritették, aliol nincsen vé- 
mániából érkezett táviratok sae- delin! pontjuk, 
rint. az oláhok Keletoraszo-rszágot

A románok feladták 
Buxaut,

Pétervár, december 8. A köz- zárihoz, érkeztek. Az -oláhok fel- 
pontiak seregei Ploestin át Bu- adták ai helyiséget.

Hová vonultak vissza a románok!
Pétervár, december 8. A No- sereg a Gáláira és Braiüla erőd 

woj-e Wremja irjia: A román had- közötti vonalra vonult vissza.

ftz entente blokád alá vette 
Görögorszagot.

Basel, december 8. Francia lapok bejelentik Görögország blo­
kád alá vételiét.

Az entente szelonlkil hadsereg 
veszélyes helyzetben van.

Amsterdam, december 8. Az helyzet ura ina Konstantin ki­
angol laptudósilók azt írják, rály aki bámulatos erőfesziíéso- 
hogy a, sizialoniikii entente h-adse- két tett, hogy az entente továb- 
reg veszélyes, helyzetben van. A bi túlkapásait! megelőzze.

az
Apponyl Albert 

lyayapjas-rend lovat ja?
Budapest, december 8. Politi- jává nevezi ki. Apponyi o hírről 

kai kőikből! hírlik hogy IV. Ká- az újságírók előtt úgy nyilatko- 
rolv király Apponyi Albert gró- zodt, hogy nem tud még a kine- 
fot az aranygyapja-R-rend lovag- vezésről.

Eltemették a heraeghalmi vasúti 
katasztrófa Áldozatait.

Bia, december 8. A hetrceghal- ügyi miniszter és Tolnay máv. 
mi vasúti, szerencsétlentség 21 ál- ei’nölrigazgató. Vidít János ooa- 
dozatát ma nagy pompával te- hídja, hatailmos koszorút heJye- 
m-ették el. A temetésen jelen volt zett el az áldozatok sírján. 
Harkányi báró kereskedelem-

—ige. ■jpqmgpH'.xirinu'iirnj'iiHt
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Nyllttér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.)

840

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük az östszes fűszer- és 

k Lakereskedő urak®, hogy __ a 
„Közélethnetzési ügyosztály“ ál­
tól megállapított eukormennVi- 
séget, a vonatkozó jegyzékkel és 
ntíWlá'Slsaill együtt folyó hó 9-én 
(szombaton), íl-ikén (hétfőn) és 
12-én (kedden) délelőtt 8—12-ig] 
és délután 2—5-ig központi rak­
tárunkban (Búzátér) kószpézfize- 
tés eilfenében átvehetik.

916.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bir. végre­
hajtó ezennel közhirré __ teszi, 
hogy a nagy károlyi kir% járásbí­
róság 4986—1916. sz. végzésével

Városi Közélelmezési 
Vállalat

Oz ni béljngilletélii tohozatok.
Az 1916. évi XXVII. törvénynyel hatályon 

kívül helyezett régi fokozat tetelei helyebe
1916. évi december hó 1-ső napján
a következő uj tételek léptek:

I. fokozat.
100 K-ig kor. 10
150 — „ 20
300 — n 40
600 „ — „ 80
900 y 1 ;/ 20

1200 „ 1 • 60
1500 n 2 „ —
1800 m 2 w 40
2400 3 n 20
3000 n 4 „ —
4500 „ 6 „ —
6000 „ 8 —

103 K-án túl
150 „
300 „
600 . .
900 .

1200 „
1500 „
1800 „
2400 „
3000 „ „
4500 „ „
60C0 K-án túl minden 3000 K-tól 4 K
let rovandó le, úgy, hogy a 3000 
kisebb összeg teljesnek veendő.

dr. Antal István ügyvéd által 
képviselt Nagy károlyi Közgaz­
dasági Bank rt. felperes javára 
102 korona 118 fillér tőke és jár. 
erejéig elrendelt kielégítési vcgr 
relmjtás alkalmával lefoglalt és 
640 koronáríii beesüiliti ingóságok­
ra a miskolezii kir. járásbíróság 
Pk. 4752—1916. számit végzésével 
•vz árverés1 elrendeltetvén, annak 
a korábbi avagy a felülfoglalta­
tok követelése erejéig is, «meny­
nyiben azok tűnvényes záliogjo- 
“pt, nyerlek volna, alperes laká­
sán, Áliwkolczon, ai Yörösmarthy.- 
utca 7. szánt alatt leendő mesr 
tartása határidejéül 1910. évi 
december hó 14-ilt napjának <r. 
u. 2 órája ki tűzetik, amikor a hí­
vói lag' lefogi'ait. üzleti berendezés 
és különféle vegyes áru a legtöb­
bet Ígérőnek készpénzfizetés el­
lenében esetleg beles áron alul is 
el fognak adatni.

Mitekolez, 1916 november 19.
Kovács József, 
bír. végrehajtó.

több-
K-nál

II. fokozat.

ELADÓ HÁZ,

40 K-ig - kor. 20 f.
40 K-án túl 80 — » 40 ,,
80 Jf ff 120 „ — ,t 60 „

120 200 „ 1 » if
200 }) 400 „ 2 r it
400 n 000 „ 3 >• ™ ti
600 n 800 4 ii i>
800 n 1600 „ 8 it it

1600 n n 2400 „ 12 „ — »•
2400 32 0 „ 16 it •»
32U0 4000 „ 20 V 11
4000 ,, „ 4800 1, 24 »> “ •»

A villamos megálló mentén fekvő 
ház, melyben egy 2 utcai és 2 
udvari szobából álló, valamint 
2—2 szobából és konyhából álló 
lakás, nagy udvar van, előnyös 

feltételek mellett eladó.
Óim a kiadóhivatalban.

---------------- ------------

APOLLO
uagy mozgőszlnltáz (WEIDLICH-PALOTAJ.
-----  TELEFON 8-16. —

Pénteken,
8-án

Szombaton.
9-én

Vasárnap,
10-én

Háborús híradó.
A legújabb harctéri események riport- 

szerű bemutatása.

Maratnom futás.
Humoros 1 felvonásban.

A gentlemant!
Vígjáték 1 felvonásban.

Indiai dráma 5 felvonásban. 
THOM SHARK első hímje. 

Rendezte: Alwin Neuss.

Rendes helyárak.
Ax előadások kezdete: Hétköznap délután 
6 és este fél 9-kor.. Vasár- és ünn^raap
d- n fél 3, fél 5, fél 7 és este fél

4800 K-tul minden 1600 K-tól 8 K több­
let rovandó le, úgy, hogy az 1600 K-nál 
kisebb összeg teljesnek veendő.

20
40
tiO

100
200
300
400
800

1200
UiUO
2UÜ0

K-án túl
kor. 20 f. 

,, 40 „ 
- .. 60 „

III. fokozat.
20 K-ig - 
4) „
60 „

100 „ 1 „ —
200 „ 2 „ - „
300 ,, 3 „ ,,
400 ,, 4 „ „
800 „ 8 „ — „

1200 „ 12 „ — „
1600 „ 16 „ — „
2000 „ 20 „ - „
24U0 „ 24 „ — ,1

2400 K-án túl minden 8 0 K tói 8 K több­
let rovandó le, úgy, hogy az 1600 K-na, 
kisebb összeg teljesnek veendő.

MlTA X

a legmodernebb, legújabb és legfehérebb fényi!

Wolfram-drótlámpa.
Gyári lerakata: liléS, Templom-utca ö.

aű .övu£ so uueif, m. alien ioféb h i*o a 

Apróhirdetéseket cak piőleges fizetés melle.t 
közlünk.

Intelligens uriiuő, ki tiöibb nye'i;- 
von lK'szií es o vttí vílst is érti,
nevelőnői, esetleg házikisasszo- 
ilVii, ál'iást keres. Cint Zsolezai- 
kapu 40, rfQ

Hitei
meglelent és kapható

ügyes leány, ki már la'z i n um- 
kaiVzletbeu alkalmazva volt, 
az/oiimai felvétetik, (’int aldadói 
hivatalban. *":8

Eládú elbontott ócska íaaj'o, 
ablak és deszka nemű. Értekezni 
lehet SwiVbényi-utca 75. szarni 
alatt X I1. hó íl’.-án. Tóth János 
köm; vésni els'érnél. ‘ ‘ •'

yf&kolez, 3916 december

KLEINét LUDVIG
könyvnyomdáiéban, Hunyadi-utca 2. sz,

Uránia
úgy nozgAulnliáx

December 9-én, szombaton 
és 10-én, vasárnap:

Nagyszabású tengerészdráma 
3 felvonásban.

mm

Ovagy senki.
Vígjáték 3 felvonásban.

Randes helyárak.

Előadások kerdete: délután 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen, 
Fogsorjavitások - saját laboratórium 

ban - 3 őrá alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

SÉ5SB0SBVÓZŐ
vizsgázott fogtBEhnihs

modemül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 
mellett. Telefon 406.

Színházi szolgának ás 
szinlapkihoidónak

két rokkant k&terea 
azonnal felvétetni.

Jelentkezni lehet 
a színház titkári irodájában.

Bét kifutó fiút
és ujságérusltésra nőket, 
férfiakat, fiukat, lényokai

felvesz
Groszman légé (SötétfeapH)

Kiédja:, 'Roványi Kornél. Nyomatott; Klem és Ludvg könyvnyomdájában, Miskolczon.

m
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